



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2025年2月13日

深化流感聯防預案 鞏固校園健康防線

近期鄰近地區流感疫情嚴峻，本澳亦出現死亡個案。根據衛生部門最新消息，澳門現時正處於流感高峰期。隨着春節後復工開學，社區傳播風險加劇。學校作為人群密集場所，師生日常密切接觸易引發病毒快速擴散，更可能通過家庭接觸形成二次傳播。加強校園防疫不僅保障教學秩序，更是守護社區健康的重要防線。

為此本人建議：

1. 進一步深化校園流感預案，由衛生及教育部門統籌制定詳細分級應對機制，細化停課標準、編輯線上教學方案及校園清潔指引；
2. 強化防疫硬件配置，協助學校設立隔離室，增加校內防疫物資儲備；
3. 開設短期培訓課程，提升校內醫護或指定人員處理突發病例的能力；
4. 定期開展防疫演練，模擬不同感染場景，優化通報機制與家校協作流程；
5. 加強健康宣教，製作預防手冊，定期舉辦衛生講座，同步提供心理支援減少恐慌及焦慮。